

党建引领  
基层治理

服务社区居民 推动社区治理创新

# 全市首家社区社会组织学院 在金水区成立



7月23日,学院首场培训举行

本报讯(记者 王翠 鲁慧 文/图)7月23日,金水区社区社会组织学院正式成立。据了解,这在全市尚属首家的“特别学院”是在金水区委社会工作部统筹指导下,由金水区社区社会组织孵化基地实施开展的。23日至24日,金水区17个街道社区社会组织孵化中心工作人员以及全区各优秀社区社会组织骨干代表等近70人第一次分享培训成果。

据相关部门负责人介绍,金水区社区社会组织学院的成立,是金水区在社区治理与服务创新方面迈出的重要一步,将为全区社区

社会组织提供一个学习交流的平台,帮助社区社会组织拓宽视野、提升能力,更好地服务于社区居民,推动社区治理创新。

“未成曲调先有情”。7月23日,学院首场培训以“社区社会组织参与社区治理的路径”为主题,以社区社会组织的定位为切口,帮助学员理解参与社区治理的有效途径,并辅以兴趣型组织转型路径分析及优秀组织实务案例分享,为学员提供可借鉴的宝贵经验。在24日的沙龙交流环节,来自公益慈善、社区事务、生活服务等不同类型的优秀社区社会

组织代表分享各自在社区服务中的创新实践与成功经验。二七区康桥华城雷锋团队的文化建设、二七区学府花园社区自管会的自治探索、高新区长椿红娘志愿服务队的温情服务、金水区花园路街道张美荣老师从带头人角度浅谈社区社会组织的培育与发展。

未来,学院将持续深化培训内涵、拓宽培训领域、优化培训体系,为更多社区社会组织骨干提供学习成长的平台,共同推动金水区社区社会组织高质量发展,为建设和谐宜居、充满活力的社区贡献力量。

社区暖心事

## 图书角开到家门口



居民踊跃捐书

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 朱珊珊 文/图)近期,上街区新安路街道香园街社区整合社区资源,撬动社会力量,联合赛德教育机构打造社区图书角——香阅书廊,引导居民在家门口汲取智慧,在“书香气”中传递力量。

昨日,香园街社区新时代文明实践站组织开展“书香传递‘书’送希望”图书捐赠活动,倡导居民用书籍循环利用的形式传递爱心、传播知识。20余名群众积极参与、踊跃捐赠。现场获赠的200

余本书籍涵盖历史文化、科教知识等多个领域,充实了香阅书廊的藏书量,营造了浓厚的书香社区氛围。

“我和老伴儿最大的爱好就是看书,图书馆离家远,我俩腿脚也不便。如今,在家门口就能阅读,真是太方便了!”辖区居民田阿姨说。

据了解,香阅书廊设有党建、文学、社科等各类书籍专柜,共有书籍1000余本,其中青少年读物300余册。后续还将邀请返乡大学生志愿者为前来阅读的居民提供服务。

## 老幼联欢养老院



孩子们和老人欢聚一堂

本报讯(记者 唐善普 通讯员 赵笑甜 文/图)昨日,一群活泼的孩子走进瑞宏养老院,陪这里的爷爷奶奶们聊天解闷。孩子们倾听老人们的往事和经历,表演精心准备的歌舞……“开心!”“和这些孩子一起,高兴着呢……”养老院的老人乐呵呵地说。这些欢乐场景是由中原区帝湖花园东社区开展“青春伴夕阳 爱满敬老院”青少年志愿服务活动带来的。

当天,这些青少年

志愿者还为瑞宏养老院的爷爷奶奶们读书读报,分享时事新闻和有趣的段子,与老人们一起下棋、打牌、画画,温馨的场景让人备感温暖。多才多艺的志愿者还为老人准备了精彩的节目,动听的歌声、优美的舞蹈,让老人们沉浸在欢乐的氛围中。

活动也得到了家长的称赞,认为“孩子们为老人们带去欢乐,在弘扬孝亲敬老之风的同时,还增强了孩子们的责任感”。

## 网格长的日常“网事”



网格长每日都忙些啥?昨日,记者跟随荥阳市豫龙镇万业社区副书记、1号网格三级网格长牛秀玲体验网格长工作。牛秀玲近日被评为荥阳市豫龙镇优秀网格员代表。前不久,她还被评为2023年郑州市优秀三级网格长。

来到1号网格内,她向业主委员会了解业主自治管理模式有什么难题,并与业主委员会商讨解决办法,把暂时不能解决的问题记在日记本上。

据悉,此前,由于物业公司撤离,1号网格内的楼院无人管理,环境脏乱差。了解情况后,牛秀玲与万业社区书记王琳琳在1号网格内进行走访调查,最终,社区牵头组织居民选举业主代表成立业主委员会。在业主委员会的商讨下,1号网格实行业主自治管理形式。目前,自治

管理迈入正轨。业委会负责人说:“1号网格内的事儿她们没少操心,双休日几乎没有休息过。”

1号网格的问题之所以快速解决,是建立在网格长对居民基本情况了解的基础上。

为保障网格内的信息档案详实准确,不漏户、不漏人,牛秀玲在夏天毒辣的太阳下晒黑了脸、磨破了脚,跑遍了小区内的所有住户,进行入户核查。根据录入信息,牛秀玲还将信息进行分类建档,做到了网格内家庭情况清、人员类别清、区域设施清、隐患矛盾清、居民服务需求清、群众关注的热点难点清。

随后,牛秀玲来到汉飞华庭一号院。4位老党员、热心居民听闻她要查看电动车上楼的问题,便跟着一起去。他们是牛秀玲整合网格资源培养出的“微力量”。看到一

家业主把电动车推到楼上,他们请该业主注意用电安全,并帮助业主将电动车推到充电棚内。

在网格中,牛秀玲不仅发现问题,还考虑如何解决掉问题。今年2月8日,她在巡查时发现汜河路与棋源路交叉口附近一污水管道堵塞,污水外流,她立即通过“郑政钉”上报至豫龙镇城运中心。最后由荥阳市城运中心分派给相关职能部门,当天下午问题就得到解决。

作为一名网格长,牛秀玲协助社区开展了一系列实事、好事,如爱心公益理发服务、爱心义诊、相亲、跳蚤市场等活动。

“牛秀玲心非常细,责任心非常强,是网格的信息员、服务员、办事员、救火员、文化员。”王琳琳说。

记者 姚辉常